
Dansk Galops Appeldomstol 
 

 

Dansk Galops Appeldomstol bestående af Peter Knudsen, Peter Rolin og Henrik Villadsen behandlede 

den 18. september 2024 den af jockey Ulrika Holmqvist indgivne anke af den hende tildelte straf på tre 

dages udelukkelse i forbindelse med 2. løb på Klampenborg Galopbane den 31. august 2024, Racing 

Club Klampenborg Racing Bowl. 

 

Til stede ved afgørelsen var Kim Dyhring, repræsenterende Klampenborg Galopbanes Dommerkomité. 

Ligeledes til stede var via Microsoft Teams den ankende jockey Ulrika Holmqvist, dennes advokat Dag 

Holmen, som vidne jockey Elione Chaves, og som ekspertvidne tidligere jockey Fredrik Johansson. 

 

Sagsbehandlingen foregik på engelsk. 

 

Efter forelæggelse af sagens fakta af Henrik Villadsen, forklarede Dag Holmen, at Ulrika Holmqvist 

havde anket Klampenborg Galopbanes Dommerkomités afgørelse af to grunde: 1) at der ikke havde 

fundet trængning sted, og 2) at selvom der havde fundet trængning sted var den tildelte straf for hård. 

 

Ulrika Holmqvist forklarede, at hun ikke mente sig skyldig i trængning (’careless riding’), og at der til 

stadighed havde været nok plads mellem hestene i løbet, om end situationen i opløbet indrømmet havde 

været tæt. Hun mente ikke at have krydset bane, og der havde været nok plads til at manøvrere heste 

for alle involverede. Hun mente endvidere, at det var en proceduremæssig fejl fra Dommerkomitéens 

side, at jockey Oliver Wilson ikke var blevet afhørt. 

 

Vidnet Elione Chaves forklarede, at han mest var blevet presset fra ydersiden, og altså ikke fra Ulrika 

Holmqvist, som lå indvendigt for ham. 

 

Ekspertvidnet Fredrik Johansson gennemgik løbsvideoen i detaljer og fremhævede, at man i videoen 

kan se på Elione Chaves’ kropssprog i løbet, at han ser og derefter forbereder sig på et pres kommende 

til ham fra ydre side og således ikke fra Ulrike Holmqvist. En hest indvendig for Ulrika Holmqvist 

taber balancen og kommer ud mod Ulrika Holmqvist, men der er dog ikke kontakt mellem disse to 

ekvipager heller. Sammenfattende mener Fredrik Johansson ikke, at der ikke var tilstrækkelig 

dokumentation til rådighed i sagen til at statuere brud på Skandinavisk Reglement for Galopløb (SRG), 

§ 27.  

 

Dag Holmen henviste til tidligere afgørelse (angående tidligere træner Rafael Frere) hvor det afgjordes, 

at beviser må være hævet over rimelig tvivl, hvilket Dag Holmen anførte ikke er tilfældet i nærværende 

sag (’51 % is not enough’). Blandt andet er der ikke kameraoptagelser set ret forfra/ret bagud som 

dokumenterer det aktuelle hændelsesforløb, hvorfor det ikke kan observeres med tilstrækkelig klarhed, 

hvad Ulrika Holmqvist måtte have forbrudt sig imod. Gentagne gennemsyn af løbsfilm har ført til at 

Dag Holmen kun kan erklære sig enig med ekspertvidnet Fredrik Johansson, at det ikke kan 

dokumenteres, at hvad trængning der end måtte have fundet sted ikke kan lastes Ulrika Holmvist. 

 



Dag Holmen anførte endvidere, at selv om straffen opretholdes, er der ikke tale om gentagelsestilfælde, 

ligesom det heller ikke kan statueres skærpende omstændigheder som følge af høj præmiesum, da 

denne kun var 100.000 kroner. 

 

K E N D E L S E: 

 

På baggrund af foretagne afhøringer og undersøgelse af til rådighed værende bevismateriale, afgør 

Dansk Galops Ankedomstol således: 

 

Det bestemmes, at der var tale om gentagelsestilfælde, idet Ulrika Holmqvist var blevet idømt tidligere 

i 2024 straffe for trængning den 1. juni 2024 (Øvrevoll), 23. august (Jägersro), 24. august 

(Klampenborg) og 25. august (Øvrevoll). 

 

Det bestemmes endvidere, at der var tale om høj præmiesum i det pågældende løb, idet 100.000 danske 

kroner udgør over 150.000 svenske, respektivt norske kroner, og således over den grænse som 

definerer høj præmiesum. 

 

Dansk Galops Appeldomstol finder imidlertid, at det ikke er tilstrækkelig godtgjort, at den trængning, 

som finder sted i løbet, udelukkende er forårsaget af UH, hvorfor den givne straf nedsættes fra tre 

dages udelukkelse til én dags udelukkelse. Udelukkelsen gælder den første såkaldte A-dag i 

Skandinavien i 2025 og kendes først, når sæsonplanen for 2025 er fastlagt.  

 

Ankegebyret på 2.000 kr. frafaldes, og Ulrika Holmqvists udgifter til advokat dækkes af Dansk Galop. 

 

 

Den 11. oktober 2024 

 

Peter Knudsen, Peter Rolin, Henrik Villadsen 

 

 


